

民主协商报

3岁以下婴幼儿照护个税专项附加扣除设立

据新华社电 为贯彻落实《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》，依据《中华人民共和国个人所得税法》有关规定，国务院决定，设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除。自2022年1月1日起，纳税人照护3岁以下婴幼儿子女的相关支出，在计算缴纳个人所得税前，按照每个婴幼儿每月1000元的标准定额扣除。

国家税务总局相关负责人介绍，该项政策的扣除主体是3岁以下婴幼儿的监护人，包括生父母、继父母、养父母，父母之外的其他人担

任未成年人的监护人的，可以比照执行。据介绍，父母可以选择一人按照每月1000元标准扣除；也可以选择两人各按照每月500元扣除。选定扣除方式后在一个纳税年度内不能变更。有多个婴幼儿的父母，可以对不同婴幼儿选择不同扣除方式。

记者了解到，为了让纳税人尽快享受减税红利，税务部门已做好各项准备工作。3月29日起，符合条件的纳税人即可通过手机个人所得税APP填报3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除。

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53—29



2022年3月30日 星期三

壬寅年农历二月廿八 第33期 总第2107期 本期4版

十二届省政协第70次党组(扩大)会议召开

欧阳坚主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)3月28日下午，省政协党组书记、主席欧阳坚主持召开十二届省政协第70次党组(扩大)会议，深入学习习近平总书记近期重要讲话和中央政治局会议精神，研究省政协贯彻落实工作。

会议传达学习习近平总书记在中央党校中青年干部培训班和在中央政治局第三十七次集体学习时的重要讲话精神，传达学习2月25日中央政治局会议精神和3月17日中央政治局常委会会议精神，学习全国政协有关文件精神。

会议指出，习近平总书记的重要讲话情真意切、语重心长，对做好新时代干部工作提供了遵循。要坚定理想信念，树立正确的世界观人生观价值观；加深对干部日常了解，既注重选用，更注重培养，引导干部健康成长；抓早抓小，预防微腐败，教育干部扣好第一粒扣子；坚持群众路线，把对上负责与对下负责统一起来，用情为民代言；勇于担当作为，加强督促检查，推动工作落到实处。

会议强调，迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开是当前最大

的政治任务，全省政协系统都要聚焦这一中心任务凝心聚力、双向发力。要把尊重和保障人权理念贯穿发展全过程人民民主的具体实践中，充分发挥“重要阵地”作用，用好话语权和影响力，讲好我国的人权故事，引导各族各界坚定不移走中国特色人权发展道路。要提高政协委员和机关履职能力，更加善于协商，指导市县政协健全工作机制、提高协商实效；更好凝聚共识，多提管用务实的建议；更好凝聚共识，把中央和省决策部署宣传下去，把群众意愿诉求反映上来，把更多的

人团结在党的周围。要提高对疫情防控的规律性认识，引导政协委员和干部遵守防疫要求、积极献计出力。要把巡视反馈问题作为改进工作的突破口，驰而不息整治作风。要发挥好专委会分党组领导作用、党组成员表率作用和党组成员关键作用，推动专委会工作再上台阶。

省政协党组副书记、副主席陈青，副主席郭承录、康国玺、负建民，党组成员袁占亭及秘书长王建太出席，副主席德哇哈、马文云、郭天康、霍卫平列席。

本报兰州讯(记者邱瑾玉)3月29日下午，省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王建太主持召开十二届省政协第88次机关党组(扩大)会议，深入学习习近平总书记近期重要讲话和指示精神，传达学习中央及省委有关通知精神。

会议指出，2022年是我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，习近平总书记一系列重要讲话和指示精神，为推进党和国家事业发展注入强大信心和力量，为做好当前和今后一个时期工作指明了方向，提供了根本遵循，必将鼓舞全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在实现第二个百年奋斗目标的伟大征程中创造更加辉煌的业绩，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开是当前最大的政治任务，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神，深刻领会“五个必由之路”揭示的“中国”成功密码，用“五个有利条件”准确把握发展大势，胸怀“国之大者”，切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来，结合实际抓好贯彻落实。要高标准高质量完成学习教育各项任务，注重方式方法创新，继续开展好“我为群众办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和工作业绩，不断增强针对性和实效性。要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神，认真贯彻落实省委、省政府疫情防控工作要求，牢固树立底线思维，抓实抓细抓严机关疫情防控各项工作，切实保障干部职工的健康安全。

会议还研究部署了省政协机关近期重点工作。

十二届省政协第88次机关党组(扩大)会议召开



进入3月下旬，成县各地油菜花竞相绽放，成为一片花的海洋。图为3月26日，成县抛沙镇高桥村，人们在油菜花田里拍照留念。
本报通讯员 吴庭栋 摄影报道

委员风采 >>>

让初心变成一种力量

——记兰州市政协委员、省妇幼保健院妇产科主任医师朱天垣

□ 李沛珂 解娅莉

医生是一个特殊的职业，他们总是用专业的技术、无私的精神托起病患的希望，治好一个又一个患者。朱天垣，正是他们其中的一员，医生这个职业，为她的政协委员身份更增添了一份责任和光彩。

从小耳濡目染，立誓要做一名像母亲一样的好医生；从医20余年，她始终践行初心使命。她说：“那时我跟妈妈走在大街上，经常有她曾经的病人和家属跟她打招呼，妈妈也能准确喊出对方的名字。所以从小我就觉得，当医生真好，能够帮助那么多病人，得到那么多人的尊敬。”因此，报志愿的时候她毫不犹豫地选择了妇产科。“谁都知道金眼科，银外科，累死累活妇产科，可我就是想做和母亲一样的医生。”

妇产科医生究竟有多忙？记者在朱天垣医生的诊室切身体验了一次。“我这边太忙了，病人非常多，你过来采访可能会不太方便。”在记者预约采访时，朱医生想婉言拒绝。确实，记者一大早就赶到甘肃省妇幼保健院日间诊疗中心妇产科诊室时，候诊大厅的沙发已经坐满，而诊室门口叫号系统上显示，已经有几十名患者在等待。为了不耽误朱医生工作，记者一直坐在她身后静静地等着。从早上八点开始到中午十二点半门诊结束，一个病人出去，下一个病人立刻进来，诊室里人流不息。

墙上的时钟指向十二点三十分，朱天垣医生扶着腰从座位上缓缓起立，身体终于第一次与办

公桌椅分离。问及为什么不喝水：“因为怕上厕所耽误时间，早点看完门诊，就能早点做下午的术前准备。”手术做得越多，朱天垣医生就越发意识到，每个病人都有其特殊性，“不由自主地就会越来越谨慎，对每一例患者都很重视。”她一边看着下午的手术安排，一边匆匆地打开盒饭，草草解决了自己的午饭。

平时工作强度这么大，周末休息时间都做什么？记者很好奇。“周末没有时间就学习，一般是进行学术会议、下乡讲座和义诊。很多医生都是一年365天，几乎无休。你有没有发现一个现象，如果没有病人，很多医生都会拿着一本书在看？”朱天垣医生反问记者。朱医生始终面带微笑，语气轻松。她说，虽然有压力，也很累，周末也总在忙碌，但她乐在其中。她觉得这份工作更需要冷静、细心，才能不受外界影响；多学习，不断进步，才能做好每一例手术。

朱天垣告诉记者，虽然选择医生这份职业也有遗憾，比如陪孩子的时间少，感觉自己“不属于自己”。经常答应带家人去周边逛逛，车开到半路上，或是与朋友相聚，饭吃到一半，一个电话她就得立刻赶回医院，但她从来都没后悔过自己对于医生这份职业的选择。

对朱天垣和她的同事来说，这可能是一年中平常、最普通的一天。但是这一天的亲身经历，让记者除了感动，更多的是心疼和敬佩。

省政协农业委召开分党组(扩大)会议暨主任会议

本报兰州讯(通讯员马期远)3月29日下午，省政协农业和农村工作委员会召开分党组(扩大)会议暨主任会议，深入学习习近平总书记近期重要讲话精神，部署委员会近期重点工作。

会议传达了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神，传达了学习了十二届省政协第70次党组(扩大)会

议精神，研究安排了省政协“科学利用水资源，解决我省水资源匮乏问题”“稳定粮食播种面积，推进撂荒地利用”调研等相关事宜。会议还进行了专题党课辅导。

会议强调，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务，充分发挥专门委员会基础性作用和农业界委员的主体作用，强化责任担当，紧密结合本职工作和履职实践，围绕“科学利用水资源、解决我省水资源匮乏

问题”“稳定粮食播种面积、推进撂荒地利用”等协商议题，深入开展调查研究，形成更有质量的协商议政成果，将学习成效体现到履职尽责的全过程。要加强专委会分党组建设，注重强化政治引领，把握正确政治方向，充分发挥好分党组书记表率作用和党组成员关键作用，抓班子、带队伍、转作风，切实营造风清气正的干事创业氛围，努力推动专委会各项工作再上新台阶。

干出新时代市县政协工作的新样子

做好凝聚共识这篇大文章

——专访镇原县政协党组书记、主席巨文程

本报记者 张柳

凝聚共识是人民政协的重要职能。习近平总书记指出，“人心是最大的政治，共识是奋进的动力”“要把大家团结起来，思想引领、凝聚共识就必不可少”。人民政协要提高政治协商、民主监督、参政议政水平，更好凝聚共识。

市县处于国家治理第一线，市县政协必须立足于这一重要定位，找准切入点和着力点，持续推进人民政协制度优势转化为基层治理效能。而在此过程中，如何更好凝聚共识、不断增进认同，便成了市县政协的一道必答题。本报记者就新时代市县政协怎样做好凝聚共识工作，专访了镇原县政协党组书记、主席巨文程。

《民主协商报》：凝聚共识是党中央在新时代赋予人民政协新的历史使命，县级政协应如何理解和把握新时代人民政协的使命任务、着力重点，做好凝聚共识这篇大文章？

巨文程：县级政协开门是群众，出门是基层，处于一线中的一线，做好凝聚共识工作，是促进基层社会治理、推进政协事业高质量发展的关键。而要做好此项工作，重中之重则是筑牢凝聚共识的思想阵地。要以政协党的建设

为引领，着力加强政协党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

去年以来，镇原县政协坚持以党的建设为引领，有效发挥了党建在统一战线中导航定向、凝心聚力的重要作用。积极落实县委统战部部长兼任政协党组副书记的要求，进一步增强政协党组织统战工作力量。建立党员联系党外委员制度，使党的组织对党外委员全覆盖，党的工作对政协委员全覆盖，努力把党的主张转化为社会各界的一致共识。通过举办新任委员履职能力提升培训班和外出学习考察，帮助委员深刻把握政协是什么、干什么、怎么干，使委员牢记政治身份，牢记职责使命，引导身边群众加强对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

《民主协商报》：近年来，镇原县政协将凝聚共识作为履职工作的中心环节，持续完善机制，强化责任落实。请您具体谈一谈县政协是如何把凝聚共识融入到履职尽责全过程，使一次履职取得双重实效？

巨文程：首先，县政协力求在议政建言中

凝聚共识。通过召开议政性常委会议，邀请县委县政府分管领导通报全县经济运行情况和专项重大工作进展情况，帮助委员们知情明政、把握大势，引导委员和社会各界人士不断增进对县委县政府执政理念、决策部署的了解和认同，以此把党委政府的主张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动。

其次，县政协力求在调研视察中凝聚共识。注重在调研方案制定中增添凝聚共识的流程设计。调研前，邀请专家学者为参与委员进行相关政策解读和现状分析；调研中，主动向利益攸关方宣讲政策，增进他们的了解和认同，从而消除疑惑、达成共识。

第三，县政协力求把乡村一线作为凝聚共识工作的主战场，在推进政协协商向基层延伸中不断凝聚共识。县政协主席会议成员深入基层分片包抓，指导乡村协商议事会坚持“协商先达共识”的原则，聚焦群众身边的“难心事”“烦心事”开展协商议事562场次，帮助解决党政重视、群众关心的民生问题350多件，有效达到了化解矛盾、理顺情绪、增进共识的目的。(转二版)